

聚焦疫情防控

青年志愿者助力疫情防控

南苑街道 协助企业完成 统计报表上报

■本报记者 贾凤鑫
本报通讯员 王文涛 郑艳

自新冠疫苗接种工作开展以来,青年志愿者成为疫情防控的中坚力量,任城区团区委积极动员各级团组织和广大青年志愿者下沉社区,助力基层疫情防控,筑牢坚实的疫情防控线,守护广大群众的生命健康安全。

宣传发动 青春照亮使命担当

为响应区委政府的号召,助力疫情防控工作,团区委第一时间发布“招募令”,在全区范围内招募志愿者。截至目前,共招募青年志愿者600余名,其中大学生志愿者100余名。并根据志愿者的实际情况,合理安排具体岗位,充分发挥志愿者的自身优

势。志愿者们踊跃参与,有效地解决了各基层社区防疫人员短缺的突出问题。为了贡献自己的一份力量,在仙营街道仙北社区工作的志愿者王亚辉每天都坚持在社区门口巡查值守,认真盘查外来车辆及人员。对重点场所进行消杀,对未戴口罩的居民进行劝导,为前来办事的每位居民进行测温、登记。不仅如此,王亚辉还积极向社区居民普及疫苗接种知识,对接种疫苗存在抗拒心理的老年居民晓之以情,动之以理。王亚辉的坚持不懈也感动了社区老居民张孝康,张大爷虽然已经退休,但是为了带动周边老年人,他带头接种疫苗,并入户宣传,同青年志愿者王亚辉一起加入到了志愿服务的队伍中。“目前,经过大家的努力,仙北社区除确有身体原因不能接种疫苗的老年人外,大部分居民都已经完成疫苗接种。也希望通过志愿服务工作得到更好的历练,为防疫工作

贡献自己的一份力量。”仙北社区青年志愿者王亚辉告诉记者。

典型带动 传递社会正能量

家住观音阁街道后营社区的郝志恒是一名大三学生,本想好好在家享受假期的他看到了网络上招募疫情防控志愿者的信息,第一时间报了名。报名时期正赶上疫苗接种排查,20岁的他不畏艰难,干劲十足。由于排查工作时间紧、任务重,郝志恒主动要求加入大排查队伍,并细致询问大排查的注意事项、填表内容等。“自从来到后营社区参加志愿服务工作,每天平均要打100多个电话,统计接种信息,对未接种的居民耐心劝导,登记外来返济人员信息等。虽然很累,但是感觉自己的暑假很充实,还能为家乡的防疫工作做贡献。”郝志恒腼腆地说。

另外,作为任城区切实服务青少年成长,解决儿童暑期“看护难”问题推出的“七彩暑托班”志愿服务项目,已经在任城区13个镇街16个办班点同步开班。孔苑霞是唐口中心小学的语文老师,利用暑期时间来到观音阁街道后营社区七彩暑托班担任志愿者老师。“后营社区暑托班目前有学生35名,为了响应防疫政策,我每天除了完成正常的教学任务外,坚持一天3次的消杀工作,为孩子们测量体温等。”孔老师说道。

青年志愿者的到来,给任城区各个基层社区的疫情防控工作增添了许多活力,为激励志愿者的奉献精神,团区委为青年志愿者发放了志愿服务证书。疫情期间,志愿者们的身影成为社区一道亮丽的风景线,他们担负起对家乡、对社会的责任,默默无闻地发挥着光和热,为疫情防控贡献着力量。

本报济宁讯(通讯员 杜文博 江浩)数据质量是统计工作的生命线,南苑街道将加强报表企业统计人员培训、提高统计工作业务能力作为夯实数据质量的基础性工作,全力协助辖区企业及时、高效、规范地完成统计报表上报。

在2021年第二季度和上半年统计报表上报工作中,南苑街道统计站工作人员通过实地走访进行现场操作指导,内容涵盖了统计基础知识、工业、商贸业、服务业等多个领域,重点讲解报表的填报要点,就常见的问题进行逐一解答。通过与企业工作人员现场交流,了解企业当前的生产经营情况,听取企业对当前面临主要困难和存在的问题,从而为下一步更有针对性地开展扶持活动、帮助企业发展收集了第一手资料。同时,南苑街道还采取线上+线下1对1精准答疑解惑的方式,通过电话、微信和QQ进行线上指导,详细讲解联网直报系统的程序下载及填报和使用方法、《统计法》以及相关法律法规知识,确保顺利完成统计年报表的填报任务。

安居街道 走访慰问抗战老兵

本报济宁讯(通讯员 郑晓娟 马贺)为继承和发扬拥军爱民的光荣传统,近日,安居街道退役军人服务站携手辖区企业,开展拥军慰问抗战老兵活动,共叙军民鱼水情谊。

此次走访慰问活动中,安居街道还为8名中华人民共和国成立前和抗美援朝老退役军人送去了米、面、油等慰问品,献上诚挚的问候,充分表达了对老兵的关爱之情。

每到一户,工作人员都详细了解老兵近期的生活状况和身体健康情况,耐心询问他们最近有什么困难,帮助他们解决实际困难。

越河街道西大寺社区 开展防诈骗 志愿服务

本报济宁讯(通讯员 李小乐)为全面提升居民群众防范电信网络诈骗的意识,确保居民群众的财产安全,遏制电信网络诈骗案件的高发趋势,近日,越河街道西大寺社区联合农商银行,邀请辖区居民、商铺老板、公益岗等参与社区开展的“防疫不忘防诈 资金安全有保障”志愿服务宣讲活动。

活动中,农商银行工作人员从专业的角度,结合身边发生的真实案例,向大家详细地讲解了电信诈骗的常规手法和作案手段。通俗易懂、生动幽默的讲解,让大家知晓电信诈骗就在我们身边,使居民群众提高了警惕性和甄别力。

金城街道 应接尽接筑屏障

本报济宁讯(通讯员 王艺雯)新冠疫苗接种是当前疫情防控工作的一项重要举措,也是防止感染、阻断疫情传播的最有效手段。为了使辖区居民更加全面了解疫苗接种带来的好处,提高对疫苗接种的正确认识,近日,金城街道长安社区多措并举开展新冠疫苗接种宣传接种工作,确保符合条件的居民应接尽接。

为了提高居民接种疫苗的知晓率,社区通过微信宣传、线上线下齐推进,小区喇叭循环广播、建立居民微信群、广发朋友圈等方式,确保疫苗接种宣传无死角、全覆盖,让新冠疫苗接种家喻户晓,引导大家主动登记、接种,为疫苗接种工作赢得“先机”。

南张街道 志愿值守筑牢疫情防控墙

本报济宁讯(通讯员 陈晓宇)为坚决打赢疫情防控阻击战,切实做好“外防输入、内防扩散”,根据疫情防控工作安排,南张街道在辖区全面启动疫情防控值守点,街道社会信用中心充分发挥社会信用正向激励的作用,引导广大党员群众担当作为,迅速招募热心群众主动参与值守,开

展“信用+疫情卡点值守”志愿服务活动。

招募的志愿者有党员,有退役军人,有大学生,还有普通老百姓。危难时刻见真情、特殊时期见人品,他们“逆行而上”,舍小家顾大家,在各个村(社区)卡点值守排查,建立登记台账,耐心地进行体温测量、健康二

维码检查、疫苗接种情况询问、疫情期间行动轨迹询问,并做好登记。同时也劝导来往群众按要求佩戴口罩,他们不怕苦不怕累,自愿参与防控工作,不分昼夜守卫在各个村(社区),用自己的实际行动与家乡人民同呼吸,共命运,为人民群众撑起一片保护伞。

唐口街道 构筑疫情防控“红色堡垒”

本报济宁讯(通讯员 周广慧)为充分调动党员群众参与疫情防控和疫苗接种积极性,任城区唐口街道着眼发挥党的政治优势、组织优势和群众工作优势,通过建立“三个联动”机制,为坚决打赢疫情防控阻击战奠定过硬基层基础。

街道以提升组织力为重点,突出政治功能,坚决把基层党组织这个基础夯实筑牢。党支部成员带头,村“两委”干部每人包保一个生产组,党员、入党积极分子分片联户,负责外

来返乡人员信息排查、收集、上报,坚决防止涉疫人员底数不清、情况不明、重点措施指向不准的问题发生。对于采取居家医学管理的随访对象,由村党支部书记靠上负责,对有关人员健康状况进行实时跟进,坚决杜绝疫情扩散。

广大党员发扬不畏艰险、无私奉献的精神,坚定站在疫情防控第一线。张寨新村党支部成立党员应急救援服务队,全体党员齐上阵,在村内开展宣传引导、值班值守、疫

接种动员等志愿服务活动,切实提高群众安全感、满意度。另外,街道以党建引领,引导群众构建自我管理、自我服务的“微自治”模式,紧紧依靠人民群众打赢疫情防控阻击战,刘闫新村党委动员全体党员积极奔赴疫苗接种一线,利用微信群、明白纸等形式,动员家人及亲朋好友做好疫苗接种工作,他们利用自家车辆主动接送群众往返接种点,为人民群众疫苗接种提供优质便利服务。



为有效阻断新冠肺炎疫情的传播,扎实构建人群免疫屏障,任城区济阳街道制定细化疫苗接种工作方案,确保接种工作高效有序推进。
■通讯员 任向阳 摄

新冠疫苗 全民接种

及时接种疫苗 人人享有健康

济宁日报社制作